

LA ASAMBLEA DE CATALUÑA : una gran contribución a la conclusión de una alternativa democrática para toda España

La Primera Sesión de la Asamblea de Cataluña es un acontecimiento de dimensión y trascendencia políticas extraordinarias. Prácticamente todas las fuerzas políticas y sindicales de la oposición catalana y los más diversos sectores sociales coinciden públicamente y solemnemente en torno a puntos, a reivindicaciones comunes esenciales y, sobre esa base, se conciertan para la acción contra la dictadura. Es, en realidad, Cataluña la que se yergue unida contra este régimen que, como a todos los pueblos de España, la oprime y mantiene en secuestro sus libertades nacionales.

Naturalmente, acontecimiento de tal magnitud no podía surgir de ninguna improvisación, ni producirse por generación espontánea. Es el fruto maduro de un largo

proceso de lucha y de unidad. Principalmente, como es lógico, del seguido en Cataluña durante todos estos años, pero también del que progresa en toda España.

Por su importancia, y algunas por su clamorosa actualidad, las luchas catalanas de estos últimos tiempos están en la mente de todos. Con la evidencia de que su protagonista principal, más constante y potente, es la clase obrera. No cabe duda que la lucha de la clase obrera catalana, con su amplitud y sus demostraciones, ha incitado a la acción a otras fuerzas y sectores varios. No cabe duda que su unidad en torno a las CC.OO., y el ensanchamiento de esta unidad merced al acercamiento, al acuerdo con otras tendencias obreras, ha estimulado la unidad, en un plano más general, a nivel de las diversas

fuerzas de la oposición catalana. En el clima creado por la lucha de los trabajadores, por su unidad de clase y por su vinculación con los más diversos sectores de la población —junto con lo que en Cataluña significa y moviliza el problema nacional— están las raíces de un acuerdo tan vasto como el que ha cristalizado en esta gran Asamblea de Cataluña.

De la Coordinadora de Fuerzas Políticas de Cataluña, que tan eficazmente ha contribuido a este proceso, se ha ascendido a la plasmación de esta unidad que, en la

(sigue en pág. 2)

Reanudación de las relaciones entre los Partidos Comunistas de China y de España

Al cerrar el presente número de «Mundo Obrero» recibimos la noticia de que la delegación de nuestro Partido que se encontraba, desde hacía días, en la República Popular China, acaba de regresar. Han quedado reanudadas las relaciones entre el Partido Comunista de China y el Partido Comunista de España.

En nuestro próximo número daremos más amplia información de este acontecimiento político.

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLI — N° 22

26 de noviembre de 1971

precio: 8 ptas

Declaración de la Asamblea

300 delegados, representantes, en la práctica, de cuanto hoy anhela en Cataluña acabar con la dictadura, procedentes de cerca de cuarenta localidades de las diversas comarcas catalanas, se han reunido en Barcelona en ASAMBLEA DE CATALUÑA. La Comisión Coordinadora de Forces Polítiques de Catalunya (1), Partit Socialista d'Alliberament Nacional, Partit Obrer Revolucionari, Secció Catalana del Partit Socialista Obrero Español, las Comissions Obreres de Catalunya, las Comissions de Pagesos, la UGT y otras organizaciones de trabajadores, representantes de los estudiantes de las Universidades Central y Autónoma, del profesorado, de la Asamblea Permanente d'Intel·lectuals, de ambientes cristianos, de organizaciones de masas, abogados, médicos, arquitectos y otros profesionales, personalidades del arte, las letras y la cultura, sacerdotes, etc, se encontraban presentes en esta importante asamblea unitaria y, después de cinco horas de deliberaciones, hicieron pública la siguiente DECLARACION:

«NOSOTROS, catalanes de diferentes tendencias, pertenecientes y no pertenecientes a organizaciones políticas, de diversos sectores de la población, obreros, campesinos, estudiantes, intelectuales, profesionales y ciudadanos en general, de Barcelona y de comarcas, reunidos en Asamblea, aun siendo conscientes de que las actuales circunstancias dificultan el agotar las posibilidades de representación, formulamos la presente declaración:

La actual crisis del régimen, de la cual el proceso de Burgos fue una manifestación sobresaliente, la progresiva toma de conciencia y la movilización de las clases populares, y la necesidad de oponernos firmemente a la maniobra continuista de instaurar a Juan Carlos como sucesor del dictador, a título de rey, exigen la adopción unitaria de una alternativa democrática, basada en los puntos mínimos aceptables por las fuerzas y sectores representados en la Asamblea, algunos de los cuales tienen objetivos divergentes a largo plazo pero que coinciden en el objetivo inmediato de derribar al franquismo. Estos puntos de coincidencia son los siguientes:

1. La consecución de la amnistía general para los presos y exiliados políticos.
2. El ejercicio de las libertades democráticas fundamentales: libertad de reunión, de expresión, de asociación —incluida la sindical—, de manifestación y derecho de huelga, que garanticen el acceso efectivo del pueblo al poder económico y político.
3. El restablecimiento provisional de las instituciones y de los principios configurados en el Estatuto de 1932, como expresión concreta de estas libertades en Cataluña y como vía para llegar al ejercicio pleno del derecho de autodeterminación.
4. La coordinación de la acción de todos los pueblos peninsulares en la lucha democrática.

Como objetivos inmediatos hacemos un llamamiento a todo el pueblo catalán —y consideramos catalanes a todos los que viven y trabajan en Cataluña— para que incorporen la perspectiva global del cambio democrático a cada una de sus luchas concretas y para que intensifiquen esfuerzos para una rápida obtención de:

- a) la unidad de acción de todas las fuerzas democráticas;
- b) la solidaridad en la lucha a favor de los represaliados;
- c) el fin de la represión y la consecución de la amnistía.

Con el fin de velar por la aplicación de los acuerdos de la Asamblea, se elige una COMISION PERMANENTE, la cual impulsará todas las iniciativas útiles para conseguir la movilización popular, fomentará acciones unitarias y preparará una nueva sesión de la Asamblea de Cataluña, más amplia y representativa.»

Cataluña, noviembre de 1971.

(1) N. de la R. Como es sabido en la Comisión Coordinadora están Esquerra Republicana de Catalunya, Front Nacional de Catalunya, Moviment Socialista de Catalunya, Partit Socialista Unificat de Catalunya y Unió Democràtica de Catalunya.

La Asamblea de Cataluña...

(Viene de la primera página)

práctica, tiene la dimensión de todo un pueblo y que está en las manos de sus masas.

La lucha estimula la lucha; la unidad engendra unidad. La Asamblea, por el entusiasmo que ha producido en Cataluña, por la plataforma política que ofrece y, seguramente, por la actividad de su Comisión Permanente encargada de impulsar «todas las iniciativas útiles para conseguir la movilización popular», y de «fomentar acciones unitarias», dinamizará a masas muy amplias. Acrecentará el esfuerzo de lucha y organizativo de los que se batían desde hace tiempo y moverá a sumarse a la lucha a otros todavía expectantes. Nuevas fuerzas se incorporarán a la Asamblea. La citada Comisión tiene también el encargo de preparar una nueva sesión aún más amplia y representativa. Las primeras noticias que recibimos, tras la Asamblea, nos hablan ya de positivas reuniones entre diferentes organizaciones obreras y estudiantiles. Lo previsible es que el acuerdo general logrado propicie acercamientos, acuerdos, una mayor solidaridad de combate entre las organizaciones obreras y las fuerzas de oposición más diversas.

LOS 4 puntos de coincidencia establecidos en la Declaración —cuyo texto encontrará el lector en este mismo número— corresponden plenamente a las necesidades esenciales sentidas hoy por la inmensa mayoría de la población catalana. Que anhela la amnistía, que ansía poder ejercer las libertades democráticas y «el restablecimiento provisional de las instituciones y de los principios configurados en el Estatuto de 1932, como expresión concreta de estas libertades en Cataluña y como vía para llegar al ejercicio pleno del derecho de autodeterminación».

Por ello, esos puntos han sido los aptos para lograr el acuerdo de fuerzas y sectores tan distintos, «algunos de los cuales —como se señala sinceramente en la Declaración— tienen objetivos divergentes a largo plazo, pero que coinciden en el objetivo inmediato de derribar al franquismo».

Dichos puntos coinciden —y lo celebramos vivamente— con los que el Partido Comunista de España propone como básicos para un acuerdo con las otras fuerzas de oposición a escala de todo el país. Y ello es así por una razón fundamental. Porque los puntos de nuestra propuesta coinciden a su vez con las necesidades esenciales actuales de los pueblos de España, tomando el concepto pueblo en su sentido más lato. Coincidimos, también, naturalmente, en el punto que reclama el restablecimiento de Estatuto, pues, como es sabido, nuestro Partido ha declarado repetidamente que propugnará que en el acuerdo con las otras fuerzas de la oposición sea incluido el reconocimiento de los derechos nacionales de Cataluña, Euzkadi y Galicia.

Que Asamblea tan heterogénea haya adoptado dichos puntos es signo indudable de la madurez de la situación, de la evidencia creciente, incluso para muchos que anteriormente no lo veían así, de que hoy lo esencial y más urgente, lo que puede permitir la defensa eficaz de los múltiples intereses dañados por el actual estado de cosas, lo único que abrirá los caminos para todo progreso democrático, para todo avance real hacia el socialismo, es el derrocamiento del régimen de Franco y, por ende, la evitación de su continui-

dad a través de otra dictadura coronada.

Que fuerzas políticas y sociales tan distintas como las que han tomado parte en la Asamblea hayan llegado a este acuerdo, es signo, igualmente, del creciente espíritu de responsabilidad, de realismo, de deseo de eficacia, con que grupos políticos y personalidades de tendencias muy diversas —y ello no es privativo de Cataluña, sino fenómeno general en toda España— comienzan a examinar las cuestiones de la salida a la presente situación y a reconocer la vasta convergencia de fuerzas que esa salida requiere.

QUEREMOS detenernos en el 4 punto de la Declaración de la Asamblea. En él se propugna «la coordinación de la acción de todos los pueblos peninsulares en la lucha democrática». Y es evidente que mal podría lograrse tal coordinación si, en el seno de esos pueblos, sus fuerzas de oposición actuaran en orden disperso. Ese punto contiene, en realidad, un solemne llamamiento a éstas para que concierten su acción. El espíritu que impregna la Declaración es profundamente catalán pero tiene, asimismo, indudable valor para toda España.

La Asamblea de Cataluña estimulará, sin duda, a las fuerzas de la oposición a llegar prontamente a la conclusión de una

Detención de 5 personalidades catalanas tras la Asamblea

Las autoridades franquistas, furiosas ante su impotencia a impedir la Asamblea de Cataluña han descargado su rabia contra cinco personalidades de la oposición catalana. Interpelados por la policía el jueves 11, retenidos setenta y dos horas en la Vía Layetana (Jefatura Superior de Policía) e interrogados en no se sabe que condiciones por los sabuesos de la político-social, los abogados José Andreu Abelló, José Solè Barberá, y Juan María Vallvé y Mariano Vila Abadal, han sido trasladados a la cárcel tras imponerles multas de medio millón de pesetas y sin pasar por el juzgado de Instrucción.

La policía ha actuado en plan de secuestro, al borde sino al margen de la Ley, y las familias de los encarcelados han depositado inmediatamente ante el Juzgado de Guardia denuncia por detención ilegal.

Los periodistas Mateo Madríguez («Tele-Exprés») y Enrique Sopena («La Vanguardia») fueron igualmente interrogados por

alternativa política a la dictadura. Demuestra, con la prueba de los hechos, que ello es perfectamente posible. Y al mismo tiempo que contribución a esta alternativa, la Asamblea de Cataluña es expresión de los progresos que hacia ella se están realizando en todo el país. Tales progresos han coadyuvado a propiciar su celebración.

Este proceso de entendimiento, de conjunción de las fuerzas de la oposición está cristalizando en importantes acuerdos provinciales y regionales cuya irradiación política es visible. Las fuerzas políticas y sociales de las otras nacionalidades —Euzkadi y Galicia— donde aún no se ha llegado a un acuerdo de este tipo, indudablemente se sentirán incitadas por la Asamblea de Cataluña a avanzar hacia él, a realizarlo. Esos pueblos lo piden; toda España lo espera.

También en el plano nacional se han dado ya pasos serios hacia la concreción de una alternativa democrática, de un programa común de las fuerzas de oposición. Las de Cataluña dan el ejemplo estableciendo el suyo a escala de esa nacionalidad. Ejemplo de peso y que cae en tierra propia. Pues eso es lo que urge a nivel de toda España: una alternativa democrática, un programa común que recoja las aspiraciones hoy esenciales de todas esas fuerzas, de la España actual, y que trace en sus grandes líneas la ruta, las medidas para hacerlo triunfar.

Hacia ello caminamos.

La Asamblea de Cataluña es un hito eminente en ese camino.

los policías y coaccionados, hasta el punto de anunciar el Sr. Santiago Nadal, Presidente de la Asociación de Periodistas, su intención de convocar una reunión extraordinaria de la Asociación para examinar este asunto.

La noticia de las detenciones e interrogatorio policíaco de estas prestigiosas personalidades ha producido una pronta reacción solidaria, cuyos resultados no tardarán sin duda en hacerse sentir. Se equivocan Garicano Goñi, Pelayo Ros y su esbirro Creix si piensan con ellas hacer retroceder, con estas u otras detenciones, todo lo que con la Asamblea de Cataluña acelera su marcha. Lo que sí cosecharán es la movilización de aún más amplias masas ciudadanas contra la represión, contra las brutalidades policíacas y, por ende, contra la podrida dictadura que las engendra.

En el momento de cerrar este número de M.O. nos llega la noticia de la puesta en libertad de los cinco encarcelados.

VI Pleno Ampliado del PSU de Cataluña

El Secretariado del Comité Central del PSU de Cataluña ha hecho público en su última edición de «TREBALL» un Comunicado anunciando la celebración del VI Pleno ampliado del Comité Central del PSUC, que tuvo como Orden del Día los puntos siguientes:

Primero: Actividad y tareas del PSUC en la lucha por una alternativa democrática, informe presentado por A. Garrigós.

Segundo: Los problemas del movimiento obrero y de la marcha hacia la huelga general, presentado por E. Borrás.

Tercero: El reforzamiento del Partido y las cuestiones de organización, presentado por I. Bruguera.

El Presidente del PSU, camarada J. Moix abrió el Pleno y pronunció el discurso de clausura, haciendo el resumen de las discusiones el camarada G.L. Raimundo, Secretario General.

Santiago Carrillo, que juntamente con el camarada I. Gallego asistieron al Pleno en representación fraternal del P.C.E., dirigió un saludo a los reunidos.

El Pleno elaboró la Declaración política titulada «Contra el continuismo: por un cambio que asegure las libertades democráticas y nacionales de los pueblos de España», publicado en el número 334 de «TREBALL».

El impacto político de la Asamblea se acusa ya en las masas

Barcelona... Noviembre 1971.

Apenas celebrada, la Asamblea de Cataluña está teniendo ya notables repercusiones. En los más diversos sectores de la población se comenta el acontecimiento expresando satisfacción, entusiasmo, en algunos casos sorpresa, en todos esperanza ante la cristalización de una alternativa democrática catalana a tan amplio y representativo nivel de fuerzas políticas y sectores sociales.

Los puntos de la alternativa aprobados y su alcance nacional se realzan en el comentario popular: ha impresionado sobremanera la celebración de una reunión de fuerzas de la oposición con trescientos delegados procedentes de una cuarentena de localidades distintas de Cataluña. Que llevaban además la representación de un tan extenso abanico de partidos políticos, organizaciones y movimientos de masas. ¡Y sin que la Policía haya podido detectarla y menos aún impedirle!

Los comentarios que pueden escucharse coinciden en que la dictadura, su aparato represivo, su «operación sucesión», han recibido con la Asamblea de Cataluña una soberana bofetada en toda la cara. Y en público. El nivel de organización, y responsabilidad que han demostrado sus preparadores y actores va a estimular, está estimulando ya, la incorporación de nuevas decenas de miles de antifranquistas a las luchas que están acosando al opusfranquismo en sus últimos reductos.

mente hacia la huelga general. Y, en efecto, lejos de amainar el temporal de acciones obreras arrecia, y en estas recientes semanas, apoyando la valiente huelga de la Roca o por reivindicaciones propias, destacan con fuerza nuevos destacamentos como la New-Pol (Domar), de Martorellas, la Fenwick, los mineros de Balsareny, la Aiscondel...

Las luchas solidarias se multiplican y aparecen como algo que empieza a ser consustancial del movimiento obrero en el cinturón industrial barcelonés. Se da un apoyo activo y resuelto a los trabajadores de la empresa que se sitúan en vanguardia. Ciertamente que aún queda camino por recorrer hasta conseguir todo lo que sería deseable y aparece como posible en este terreno. Pero esta acción solidaria, que frena cuando no hace retroceder a la represión, galvaniza a los trabajadores ante ejemplos como el reciente de los obreros de SEAT entregando 20 000 pts, del fondo de solidaridad para los despedidos, a los de la Roca en huelga. Se señala ya, por otra parte, la constitución de comisiones de despedidos de las principales empresas afectadas por este tipo de represión, cara a la organización de una amplia acción ciudadana susceptible de obligar a las empresas como a las autoridades a hacer marcha atrás.

Un gran impulso movilizador

El impulso movilizador generado por la Asamblea se ha hecho visible inmediatamente: en los días que han seguido a su celebración han tenido lugar en barriadas, centros de trabajo o de estudio, reuniones explicando los acuerdos y dando a conocer el texto del documento aprobado.

Grupos de treinta, cuarenta, cincuenta personas, en Gracia, en el Ensanche, en San Antonio, han examinado las conclusiones de la Asamblea y tomado decisiones para ampliar la actividad de las masas. Surgen ya, así, nuevas propuestas de asambleas o reuniones explicativas, de actos de agitación y popularización de la alternativa democrática adoptada. Y eso por iniciativa propia de los directos participantes en la Asamblea o de los que más de cerca la han seguido, sin esperar a que se desarrolle «por arriba» una actividad organizada.

En la Universidad ha habido ya nume-

rosas asambleas de estudiantes, reuniones de profesores, que han tenido por centro y objetivo la proyección de los acuerdos de la Asamblea de Cataluña, a los cuales se muestran favorables incluso sectores que antes la combatían.

Por su parte, la Comisión Obrera de Barcelona ha editado y está difundiendo la declaración de la Asamblea y llama a la clase obrera barcelonesa a desarrollar la más amplia unidad en la aplicación de los acuerdos de alternativa democrática.

Como nos decía un dirigente obrero: «Esta pasada semana ha sido de extraordinario contenido político, de luchas obreras, de múltiples actividades unitarias. Esta primera sesión de la Asamblea de Cataluña sobresale entre todas como un acontecimiento de incalculable repercusión entre las masas...».

CORRESPONSAL

En la SEAT, donde no ha cesado la agitación y las acciones parciales, en el Textil, en el Metal, en la Construcción, la prosecución de la lucha está en el orden del día.

Y en esta corriente han avanzado las fuerzas obreras de Barcelona que, por primera vez, convocadas por la Comisión Obrera Local después de la Asamblea de Cataluña, se han reunido representantes de prácticamente todas ellas para discutir la situación de la lucha de la clase obrera, la necesidad de solidaridad con Roca, SEAT y otras empresas en conflicto, decidiendo apoyar el documento de las CC.OO. sobre el asesinato de Ruiz Villalba, recoger firmas, activar la lucha contra la represión, etc.

Estos avances en la unidad del movimiento obrero se están traduciendo ya en acción.

Señalemos finalmente una nueva acción de masas realizada el día 12 a partir de la convocatoria de las Comisiones de Barrio de Barcelona, consistente en un boicot a los mercados que ha sido eficazmente seguido en varias barriadas populares.

CORRESPONSAL

Siguen las huelgas y protestas obreras

La Asamblea de Cataluña se ha realizado en el marco de decenas de combativas y altamente politizadas luchas obreras, de acciones masivas como la huelga de solidaridad con SEAT del 29 de octubre, después de los choques del 18 en la factoría de la Zona Franca y por las calles barcelonesas, de la huelga de los autobuses urbanos, de enfrentamientos abiertos contra la represión en las fábricas y en la calle. En la Asamblea se hallaban presentes los delegados de diferentes sectores del movimiento obrero, de las Comisiones Obreras destacadamente, con todo el peso de la movilización por ellas impulsada de decenas de miles de trabajadores golpeando dura e incesantemente a la dictadura, manteniendo en jaque su aparato represivo, influyendo positivamente sobre sus componentes como en el caso de la ROCA más recientemente, y haciéndole retroceder.

Como señala el Comunicado de la Permanente de las Comisiones Obreras de Cataluña, del 10 de noviembre, el combate de los trabajadores de SEAT, los paros y huelgas habidos en las más importantes empresas a partir del 18 de octubre, la movilización solidaria registrada con manifestaciones de calle en Barcelona, Tarrasa, Santa Coloma, Badalona, Mataró, «...son el testimonio claro de una batalla de clase sin precedentes contra la represión patronal y

gubernamental, contra los despidos, por las reivindicaciones de los trabajadores, contra la dictadura, por la libertad y la democracia.»

Las Comisiones Obreras catalanas llaman a redoblar la acción y a marchar decidida-

Mensaje de los presos políticos de Barcelona a la Asamblea de Cataluña

No podían estar físicamente presentes. Tampoco resignarse al silencio: los presos políticos de la Cárcel Modelo barcelonesa se dirigieron por escrito a la Asamblea cuya Presidencia, haciendo excepción a las normas que se habían fijado, leyó entre los aplausos de la asistencia el mensaje llegado desde la Prisión de la calle Entenza:

«...Saludamos vuestra iniciativa y desde este lugar, tras las rejas, confiamos en que llegaréis a un acuerdo mínimo entre los sectores más dinámicos de la vida catalana para ofrecer a nuestro pueblo una alternativa democrática que permita movilizar las más amplias masas...».

Los presos políticos hicieron llegar a la Asamblea de Cataluña su denuncia del trato inhumano que reciben de la bafa del «indulto Matesa» que «ha constituido una burla a la presión por la amnistía y no acelera ni poco ni mucho nuestra libertad».

El mensaje de los presos políticos subraya el poderoso elemento movilizador que constituye la lucha por la amnistía y termina planteando la exigencia de que «...se dé la palabra al pueblo. Y si esta exigencia es presentada y sostenida por un núcleo diverso pero unido, desarrollará el potencial combativo del pueblo catalán y de todos los pueblos de España, que anhelan un camino de libertad, de independencia y de progreso...»

Otra gran página de combate del proletariado barcelonés

La huelga de la ROCA de Gavá

EL MARTES 2 DE NOVIEMBRE la dirección de ROCA, al ver que el personal obrero entraba en la fábrica, creyó haber estrangulado la huelga comenzada el 25 de octubre. Se equivocaba. Los trabajadores de ROCA se sentían fortalecidos por el ejemplo de sus compañeros de SEAT y por la jornada de paros y manifestaciones del 29 de octubre. Y así, mientras cada operario se mantenía ante su máquina o carretilla con los brazos cruzados, una comisión subía, en nombre de todos, a reiterar las reivindicaciones: 2.000 pts de aumento en noviembre y diciembre, discusión el primero de enero del nuevo Convenio sobre la base del anteproyecto obrero, ninguna represalia por la huelga. La dirección persistió en su respuesta: no a las demandas y a trabajar todos. Los de-

legados dieron cuenta de la conversación en los talleres y pese a que éstos habían sido aislados unos de otros fue unánime el acuerdo de mantener la huelga. Los turnos de la tarde ratificaron la decisión.

Al día siguiente, la dirección y sus mandos maniobran y coaccionan. Anuncian que el Jurado suscribe el ultimátum de retorno al trabajo o suspensión de empleo y sueldo hasta el 7. Los enlaces y jurados obreros, una treintena, desmienten que hayan dado su acuerdo. Ellos están con los huelguistas. Emisarios de la dirección aseguran a los operarios de la fábrica nueva que en la fábrica central se está trabajando. Hay algún desconcierto inicial pero a lo largo de la jornada todos refrendan la postura de huelga. La sanción hasta el 7 se hace efectiva.

de sus compañeros. Se ha entrado en la fábrica y en las diversas naves y salas se ha encontrado fijado un aviso-ultimátum de la dirección: O SE REANUDA EL TRABAJO EN EL PLAZO DE UNA HORA o todo el personal queda DESPEDIDO y rescindidos los contratos.

Los trabajadores se reúnen en asamblea y eligen una comisión de 15 compañeros que propondrá a la dirección un acuerdo provisional: aumento inmediato de salarios (cuya cuantía fijará la dirección), anulación de los despidos y sanciones, discusión del resto de las reivindicaciones en el marco de la negociación del nuevo Convenio, en enero próximo.

La Comisión es recibida por el director general, Gabarro, director de la factoría de Gavá, Bou, y otros altos mandos (entre ellos el «presidente de la Junta de la Unión de Técnicos y Trabajadores» de Gavá, Pons, quien a la vez es *Cajero principal* de la empresa). El director general afirma que «las exageradas pretensiones» de los trabajadores no pueden ser atendidas en ninguna de sus partes. No cabe más que empezar a trabajar inmediatamente y entonces se vería de acelerar la discusión del Convenio. Súbitamente el director local, Bou, interviene conminatoriamente: «Os quedan 10 minutos para empezar el trabajo o seréis desalojados, mirad». Señala a la ventana. Por ésta se ve penetrar en la factoría a fuerzas de la Policía Armada con tanquetas. Toman posición en el interior y frente al taller donde los trabajadores, reunidos en asamblea, esperan el regreso de la comisión.

La Guardia Civil está allí... pero nadie entra

EL JUEVES 4, desde las 4 de la mañana, hora de entrada del primer turno, más de 2.500 trabajadores se concentraron a la puerta de la fábrica. También estaba allí la Guardia Civil, pero en actitud pasiva. Se abre el portillón para los no sancionados: nadie entra. Pasan las horas y van llegando nuevos centenares de operarios. Un representante de la dirección asoma la cabeza y pide a un cabo de la G.C. que desalojen el lugar. El cabo contesta que él sólo tiene que recibir órdenes de sus superiores. Los obreros le ovacionan. Trabajadores y guardias conversan. Se explican los motivos de la huelga, se coincide en que no debe repetirse lo de SEAT. Algunos guardias aseguran que ellos no intervendrán. Al cabo de algún tiempo, los obreros pasaron a concentrarse en la Rambla; al paso del personal administrativo (al que la Dirección había afirmado que la huelga obrera estaba terminada), hablan con ellos: «Ya veis, les dicen, aquí estamos, no nos han vencido y aquí os esperamos a que vengáis a ocupar vuestro puesto». Una hora después se iniciaba el paro en las Oficinas centrales. Furiosa, la dirección sancionó también a oficinistas, administrativos y técnicos. Los 7.000 obreros y empleados de ROCA formaban un solo haz.

Personalmente el director de la empresa requirió al capitán que mandaba la Guardia Civil para que metiera mano a los huelguistas. El oficial le respondió que él sabía lo que tenía que hacer y le reprochó el que hubiera informado incorrectamente sobre la situación en la fábrica.

Durante todo el día la Rambla de Gavá y calles adyacentes estuvieron repletas de trabajadores, reunidos en grupos, celebrando asambleas. Jamás había reinado tanta alegría. Durante la mañana llegó la noticia que los de Muebles Cel, también de Gavá, habían decidido la huelga en solidaridad con los de ROCA, así como los del Caucho; reclaman 1.500 pts de aumento inmediato.

Las mujeres de los trabajadores de ROCA, por su parte, tomaron las siguientes iniciativas: boicot al economato de la empresa; suspender el pago de facturas y letras mientras no aumenten los salarios de sus maridos; recabar la solidaridad de todas las mujeres de la localidad.

Durante el día se conoció que la empresa había despedido a 5 obreros y suspendido de empleo y sueldo indefinidamente

a otros 20. Inmediatamente las asambleas decidieron presentarse todos el lunes 8 en la fábrica, concentrarse por secciones y talleres ante el Botiquín, incluidos los despedidos y sancionados indefinidamente y mantener la postura de huelga si no se anulaban los castigos y se aumentaban los salarios. Entretanto prosiguieron las reuniones informativas con obreros de otras fábricas.

MIERCOLES 10 DE NOVIEMBRE. Los trabajadores de la gran factoría de Gavá (5.000 obreros, 2.000 administrativos y técnicos), mantienen la lucha por sus reivindicaciones y contra el despido de varios

La comisión desciende al taller e informa de la respuesta de la dirección. Se pone a votación la continuidad de la huelga. La respuesta es unánime: ¡Seguimos!

La fuerza represiva está afuera. Los obreros deciden permanecer en el taller y, para evitar cualquier provocación de la empresa, salir sólo si la fuerza interviene, pero hacerlo todos juntos en demostración de defensa de sus legítimos derechos.

Transcurren unos minutos. Suenan los tres toques de aviso de la Policía Armada. El comandante de la fuerza anuncia por el megáfono que recurrirá a la fuerza si no se sale de la fábrica. Los trabajadores salen, todos a una, con la frente alta. Se concentran en la Rambla, donde durante todo el día van a continuar reuniones y asambleas. Se decide que nadie acepte las cartas de despido. El día 15 se presentarán todos a la fábrica a reclamar los salarios que se les adeudan. Nadie firmará nada que suponga reconocimiento del despido. Salen comisiones y delegaciones para informar a los compañeros de otras fábricas y la población trabajadora.

JUEVES 11. La sección de mecanógrafas se niega a escribir las cartas de despido, expresando así su solidaridad con los obreros de talleres. Durante todo el día los huelguistas siguen concentrándose y reuniéndose en las Ramblas. Grupos de huelguistas continúan informando por fábricas y barrios. Continúa también la recogida de dinero y víveres. En Casteldefels son detenidos tres obreros que recogían ayuda, aunque posteriormente son puestos en libertad.

Nueva decisión de continuar la huelga

VIERNES 12. Prosigue la movilización informativa. Salen comisiones para la Comunidad de Montserrat y el arzobispado. Se informa a los compañeros de la ROCA de Sabadell y otras empresas. Al mediodía hay una asamblea en el poblado Roca. Un provocador acusa, a uno de los obreros que hablan, de instigador y culpable del hambre que iban a padecer todos. La respuesta es fustigante. La huelga es decisión colectiva, tomada en asambleas y constituye la respuesta a la intransigencia y soberbia de la empresa. Si alguien resulta perro rastrero, que se vaya con los explotadores pero que no calumnie ni provoque a los obreros. La Policía Armada carga para disolver la asamblea en ese momento. Tratan de detener a un dirigente obrero pero éste es protegido por sus compañeros; el provocador se salva de la ira de los huelguistas gracias a los «grises».

SABADO 13. La lucha de los obreros de ROCA ha entrado en una nueva fase, se ha convertido, como la de SEAT, en la lucha de toda la clase obrera del proletariado barcelonés, cristaliza en otro eslabón importante de la huelga general.

Las Comisiones Obreras del Bajo Llobregat han lanzado un llamamiento a los trabajadores de toda la comarca para una jornada de paros el 16 en solidaridad con los obreros de ROCA y SEAT; por el aumento general de salarios, la readmisión de despedidos, la libertad de detenidos, por la amnistía.

¡HACIA LA HUELGA GENERAL CONTRA LA DICTADURA, POR LA LIBERTAD Y LA DEMOCRACIA!

En defensa de la vida de los presos políticos

Con tenacidad y firmeza a toda prueba, los presos políticos vienen defendiendo sus derechos, exigiendo un trato humano, no dejándose atropellar sin la protesta consistente y la oportuna denuncia.

Nuevas denuncias nos llegan. A Enrique Bernal Pérez (Prisión de Jaén) le fue extraído hace poco meses un riñón y con anterioridad había sido operado del otro. Además Bernal tiene una fibrosis pulmonar de origen tuberculoso. No solamente se le atiende mal al no aplicarle el tratamiento prescrito por los especialistas, sino que el Director de la Prisión presiona sobre el médico para que se le quite el régimen alimenticio de enfermería y lo ponga a rancho general, que es una verdadera bazofia que no pueden comer ni los que están sanos. Enrique Bernal hace tiempo que debía haber sido llevado al hospital para pasar reconocimiento, pero el director no lo autoriza.

Hace poco llegó a esta misma prisión el minero asturiano Celestino González que contrajo una tuberculosis renal en otra cárcel por donde pasó. Recientemente le fue extraído un riñón y tiene el otro lesionado y está en tratamiento antituberculoso. Se dió el caso de que el día que entró en esta prisión pese al abultado expediente clínico que traía, el director ordenó que le metieran en una celda, es decir con una manta sucia y rota, sin sábanas y con una maloliente colchoneta. Pese a las advertencias sobre su grave estado de salud, que sus compañeros hicieron al Director, hasta el día siguiente que llegó el médico no fue trasladado a la enfermería.

El Director de esta prisión, Manuel Marqués, se viene distinguiendo por fechorías con los presos políticos. Este sujeto, en lugar de reconocer las justas quejas que les formulan los presos políticos, lanza amenazas tras amenazas contra éstos. Hace poco, con el jefe de servicio, mandó decir, «que él no se dejaría presionar por los presos, que él es quien manda en la prisión y decide la hospitalización de los enfermos».

Denunciando el comportamiento de Manuel Marqués, la comisión pro-amnistía de Jaén, ha hecho circular por esta ciudad una hoja en la que, entre otras cosas, se dice: «La vida de los presos políticos enfermos corre un grave peligro merced a la venganza criminal de Manuel Marqués, Director de la prisión. Este energúmeno niega las más elementales atenciones a los enfermos...» y termina diciendo: «Obreros industriales y agrarios, estudiantes e intelectuales, hombres de toda España secuestrados por luchar por la dignidad nacional y la libertad para todos los españoles están siendo vejados por un sádico criminal que cuenta en sus antecedentes con otro asesinato «legal» en la prisión de Segovia. (La comisión se refiere a que Manuel Marqués, siendo Director de la prisión de Segovia, dejó morir por falta de atenciones al minero asturiano Mario Diego Capote).

De los presos de Segovia

En protesta por el asesinato de Pedro Patiño, los presos políticos de Segovia dirigieron una carta a los obreros de la Construcción de Madrid, en la que decían: «Con las grandes huelgas de Sevilla, Granada, Barcelona, Madrid y otros lugares, los obreros de la Construcción están gri-

tando su voluntad de poner coto al festín de los explotadores... Como víctima de la represión que denunciáis saludamos vuestra lucha. Entre los firmantes de esta carta figuramos obreros, empleados y universitarios de Euzkadi, Cataluña y del resto del Estado español; estamos presentes también obreros de la construcción de Madrid, Sevilla, Tortosa y Oviedo».

Como ya hemos denunciado, un grupo de presos políticos de esta prisión han sido escandalosamente discriminados, a ellos no les ha beneficiado en nada el reciente indulto. Por ejemplo, cuando este grupo de camaradas, con otros antifranquistas, fueron trasladados desde Soria a la prisión de Segovia iban sancionados por una falta calificada de muy grave, la cual suele invalidarse al año de ser impuesta. Pero a ellos no se la invalidaron. Por el contrario, el clima especial de persecución contra estos camaradas y contra otros presos políticos se acentúa. La culminación de esta injusticia ha sido la de no aplicarle el indulto. Es una medida pensada, que expresa el odio político que sienten hacia

estos presos, como lo sienten hacia todos ellos, Oriol Urquijo, Juan Antonio Barreira, jefe de los servicios técnicos de la dirección general de prisiones, Bernardo Laredo, inspector central, Gustavo Lescure, secretario del Patronato de Nuestra Señora de la Merced.

Ante tanto atropello, la defensa de los presos políticos es un deber de todos y en todo momento, destacando en la acción a los que se encuentran enfermos. La mejor defensa de los presos políticos y el poner término a tanta injusticia, exige redoblar el esfuerzo en la lucha por la amnistía total,

Huelga de hambre de las mujeres presas en Alcalá

Las mujeres de la comisión de químicas que se encuentran en la prisión de Alcalá de Henares, junto con otras compañeras allí detenidas, han hecho una huelga de hambre. Dos de ellas se han mantenido sin probar bocado diez días. La protesta iba dirigida contra el director por las medidas vejatorias que tomaba con las reclusas y que les hacía la vida mucho más insoportable de lo que es ya el régimen normal. También protestaban contra la porquería que les daban como comida.

TRABAJADOR !

busca y lee tu prensa

lee



Este pequeño cartel aparece frecuentemente en los muros de las barriadas obreras de Barcelona.

★
difúndelo !

Acciones obreras en Sevilla

Hartos de que ni autoridades ni verticalistas lleven a Metalgráfica Andaluza a los tribunales por falta de pago de sala-

rios, los 103 obreros de IMESA se recluyeron en la tarde del 9 de noviembre en la iglesia del Sagrado Corazón, barrio de Bellavista en el que se encuentra enclavada la factoría. El Gobernador Civil, pasivo en cuanto a la culpabilidad de la empresa se refiere, había enviado la Policía Armada a la fábrica para desalojar de ella a los obreros que reclaman los salarios de más de cuarenta días que se les deben. El personal de IMESA se había reincorporado al trabajo el 30 de septiembre, después de varios meses de privaciones, ya que la Delegación de Trabajo había autorizado un paró tecnológico. Después de malvivir ese tiempo con el escaso subsidio de desempleo, se encuentran ahora con que la empresa no paga salarios. Sindicato vertical y Delegación Provincial de Trabajo pretenden que los trabajadores acepten unas mínimas indemnizaciones de despido para proceder al cierre de la empresa.

De otra parte, desde el lunes 8 los conductores de la empresa de autobuses Casal S.A. aplican estrictamente el reglamento, lo que se traduce en la marcha lenta de los vehículos. Apoyan así sus demandas salariales y de trabajo, rechazadas por la empresa.

Corresponsal

La venta de Mundo Obrero en la Universidad de París

Hemos conocido que un grupo de estudiantes comunistas españoles, residentes en París, han comenzado la venta pública de «Mundo Obrero» y otras publicaciones del Partido en la Ciudad Universitaria de París. Vocando, en francés y en español, con un puesto de venta sobre una mesa, con carteles y afiches, este grupo de camaradas venden, discuten y dan a conocer las noticias del país y la política de nuestro Partido. Venden una media de unos 35 «Mundo Obrero» por número y recogen dinero en solidaridad con obreros y estudiantes en lucha.

La ayuda económica al Partido

Terminada la Campaña, cuyo balance total se publica en **Mundo Obrero** número 16 de 17 de septiembre 71, prosigue el esfuerzo de nuestras organizaciones, militantes y simpatizantes en la recaudación de fondos para que nuestro Partido pueda hacer frente a las múltiples y cada vez más numerosas actividades en su lucha contra el régimen y por el socialismo.

En este número de M.O. iniciamos la publicación de las cantidades que se han recaudado desde el mes de julio pasado.

Lista nº I

ARAGON:

De Z (2 entregas): 21.502 pts; De A (2 entregas): 10.194 pts; Jornadas rojas: 40.000 pts;

VALENCIA:

Avanzamos: 2.400 pts; Naranja roja Júcar (3): 12.200 pts; Avanzando CH-1 (2): 2.300 pts; Grupo Veteranos: 19.400 pts; Empecinado: 1.000 pts; Narciso Julián: 1.400 pts; Mare Nostrum (2): 4.794 pts; Varios: 1.030 pts; Ernesto: 7.000 pts; Rosa Luxemburgo (2): 10.300 pts; Médicos: 4.000 pts; Los de Río: 1.000 pts; Miguel Hernández: 1.900 pts; Vanguardia obrera 24.500 pts; O-1 (2 entregas): 1.150 pts; Una actividad: 2.635 pts; Rojo: 400 pts; Independiente: 700 pts; Julián Grimau: 3.000 pts; Exterior: 10.000 pts.

MALAGA:

Castristas de la Serranía de Ronda: 1.825 pts;

ALBACETE:

Grupo de mujeres de Lunajov: 2.525 pts; Isa de Albacete: 50 pts; M (varias entregas): 565 pts; Grupo de obreros: 1.500 pts; Cuchilleros (2): 2.500 pts; Gr. Julián Grimau (Tarazona): 1.200 pts; Viejos militantes: 300 pts; Piñonero de Cuenca (2): 550 pts; De más: 10 pts;

CACERES:

Padre e hijo: 1.000 pts;

LEON:

Peña Fabero: 700 pts; Dos veteranos: 275 pts; Camarada de Santa Lucía: 750 pts; Ferroviario (4ª entrega): 350 pts; Camarada Ar. de Fabero: 250 pts;

SORIA:

S.H. Castellano: 2.400 pts; S.H. recogido en boda 337 pts; Comuneros de Castilla: 850 pts;

CUENCA:

Espiga de Cuenca 1.800 pts;

SALAMANCA:

Recaudado por camaradas: 11.000 pts;

CIUDAD REAL:

P-1: 20.245 pts; AC-1: 700 pts; AC-P: 1.110 pts; IN: 1.545 pts;

ASTURIAS:

Langreo: 34.725 pts; Gijón: 6.175 pts; Oviedo: 300 pts; Mieres: 10.000 pts; Turón: 600 pts; Mujer de G: 5.100 pts; Uno de Careñas: 200 pts; Ramón: 300 pts; Mujeres de Langreo: 250 pts; Campesinos de Gijón: 400 pts; Portugués - Páruel - Ceferino: 900 pts; Remigio: 400 pts; Mujer de Mieres: 50 pts; Rafael: 150 pts; Simpatizante de Turón: 200 pts; Grado: 910 pts; Grupo de Siero: 2.000 pts; Uno del Berrón: 300 pts; Una camarada de Madrid: 800 pts; Campesino de Pola de Lena: 500 pts;

CASTILLA:

Una mancheguita: 200 pts; Viuda e hija de camarada: 200 pts; Un manchego: 100 pts; Grupo Acción (M): 600 pts; Los pillos: 100 pts; Una Toledana: 200 pts; Un extremeño: 200 pts;

TOLEDO:

Antonio Molina: 200 pts; Luciano: 400 pts; Coviñas gr. nº 1: 110 pts; gr. nº 4: 100 pts; Quijote de Alcázar: 300 pts; Luis Gon-

zález: 2.550 pts; Uno de Antonio López: 570 pts; Antonio López: 400 pts; Hija de camarada y su marido: 100 pts;

SEGOVIA:

M.Y. (S): 1.400 pts;

SEVILLA:

Recaudado por los camaradas: 111.100 pts;

COMITES PROVINCIALES DE:

O: 425 pts; U: 62.500 pts; AL: 290.612 pts; AIB: 26.250 pts; ALN: 11.671 pts; ALE: 32.500 pts; AA bis: 15.000 pts; AB: 8.812 pts; AI: 21.985 pts; AJ: 37.500 pts; AK: 137.139 pts; AN: 6.662 pts; AS: 22.135 pts; P (Fiesta VIII): 10.590 pts.

SUIZA:

S-1 Atalaya: 19.100 pts; S-4 Verde Olivo: 21.500 pts; S-4 Aurora: 21.900 pts; S-4 Uster: 17.200 pts;

HOLANDA:

H-1 Adelante: 11.600 pts.

R.F. ALEMANA:

Un simpatizante alemán de Urberach: 190 pts.

SUECIA:

S.C-1 Julián Grimau: 10.180 pts.

URUGUAY:

De los camaradas 13.916 pts.

INDIVIDUALES:

Papel Paloma: 200 pts; Cuenca Baja FT: 100 pts; Francisco el Granadino (2): 1.000 pts; Una amiga brasileña: 1.250 pts; El manco de Madrid (AB): 1.000 pts; Guarda retirado (AB): 300 pts; La churrera (AB): 100 pts; Un simpatizante (AB): 75 pts; Una anciana (AB): 25 pts; Moratalla de Murcia (por Mars.): 3.100 pts; Simone y María Luisa: 1.250 pts; Camarada francesa: 625 pts; Fernanda Universidad: 625 pts; Un camarada de E.U.C.: 8.255 pts; De Yvette para ayudar a financiar la aplicación de la justa política del P.C. de E.: 25.000 pts; De Grupo Sierra Maestra: 100.000 pts; De N.P.: 3.156 pts.

TOTAL HASTA 30 DE SEPTIEMBRE 71:
1.365.660 pts.

AYUDA PRESOS:

De XXX (T): 1350 pts.

AYUDA A VIETNAM:

De padre e hijo de Cáceres: 3.000 pts.

NOTA: Para satisfacción de nuestros donantes, comunicamos haber recibido:

25.000 pts del Camarada Santos y 625 pts de dos jornadas rojas de un camarada. Y 1.680 pts del camarada J. Thil de Luxemburgo.
Octubre 1971.

Los comandos de... la Policía

¡Hay que exigir la disolución efectiva de esas bandas fascistas!

Las bandas fascistas que se titulan «Comandos de lucha antimarxista» conmemoraron el 90 aniversario de Picasso destruyendo los escaparates de tres librerías madrileñas donde se exhibían libros con reproducciones picassianas y estudios sobre el pintor.

De tales salvajadas, apenas si el Gobierno permitió a la Prensa alguna velada alusión. Pero días después uno de esos comandos asaltó la Galería Theo de Madrid y destruyó 22 grabados de Picasso allí expuestos y robó otros dos.

La indignación causada en los más diversos sectores de la población de Madrid y del país entero por estos actos vandálicos ha sido vivísima. Escritores, artistas, obreros, estudiantes la han manifestado públicamente en reuniones, en coloquios, en artículos de Prensa. Por su parte, muchos periódicos han publicado editoriales condenando estos atentados fascistas y pidiendo que no queden impunes. Total, que a los inspiradores de tales fechorías estilo nazi les ha salido el tiro por la culata. Todo ello ha obligado a la Dirección General de Seguridad a hacer algo, por lo menos en apariencia, y ha procedido a la detención de ocho individuos como autores del asalto a la citada Galería.

¿Y quiénes son? La D.G.S. no da «detalles» y se comprende... pues de esas bandas forman parte agentes de la Policía de Madrid y otros hombres a su servicio. Por ejemplo, el que mandaba el grupo que asaltó la Galería Theo es Angel Sierra, 38 años, supuesto empleado administrativo pero que es, en realidad, un agente de la Brigada Político Social, llamado «el Rata», quien durante varios años actuó de indicador en el Club de Amigos de la UNESCO. Otro de los detenidos es Francisco José Alemany, indicador de la

Policía en la Universidad, para lo que se inscribió como estudiante. Otro, Ricardo Manteca, es también conocido como asalariado de la Dirección General de Seguridad.

Este «comando antimarxista» forma parte de los llamados «Guerrilleros de Cristo Rey», autores de ataques a centros religiosos de diversas barriadas obreras madrileñas y auxiliares de la policía en la Universidad. El jefe político de estos «antimarxistas» de «Cristo Rey» es el Consejero Nacional del Movimiento, designado por Franco, Blas PIÑAR, director de la revista fascista FUERZA NUEVA, en la que el cardenal primado, doctor Tarancón, y la mayoría del episcopado han sido groseramente injuriados.

Con el anuncio de las detenciones señaladas, La Dirección General de Seguridad espera acallar la indignación ciudadana y dar carpetazo al asunto. Obsérvese que no ha vuelto a decir una palabra del mismo. En lo que las autoridades dependan, los ocho fascistas detenidos habrán entrado en la Dirección General de Seguridad por una puerta y saldrán por otra. Tres de ellos ya han sido puestos en libertad. Mientras continúan en la cárcel el crítico de arte Moreno Galván, el pintor Sempere y los estudiantes detenidos por pretender conmemorar dignamente el aniversario de Picasso.

Desde todas las tribunas, por todos los medios posibles hay que exigir que los asaltantes de la Galería Theo sean castigados como corresponde. Hay que exigir la disolución efectiva de esas bandas fascistas que son un peligro público y una vergüenza. A las cuales, además, hay que dar, allí donde se manifiesten, la contundente respuesta que merecen.

Un llamamiento de la Coordinadora de CC. OO. Agrícolas y Campesinas de Córdoba

De él reproducimos los siguientes pasajes:

«Estamos viviendo momentos decisivos en los que no podemos sentirnos indiferentes, nuestros problemas se agudizan por la inoperante política agraria del gobierno Franco-Opusdeísta, que sólo pretende seguir manejando a su forma fascista nuestros propios intereses. Ya somos muchos los campesinos arruinados que forzosamente hemos tenido que abandonar nuestras tierras. Ha llegado la hora que UNIDOS TODOS tomemos la defensa de nuestros intereses, garantizando mejor nuestro futuro. Llamamos a todos los Obreros Agrícolas y Campesinos cordobeses, vengamos a fortalecer las filas de CC.OO.AA. y CC. para dar solución a los problemas existentes. Hay que aprovechar eficazmente los puestos legales en las Hermandades y Cooperativas, dándole más agilidad al movimiento abierto de Comisiones.

El régimen ha dictado las bases de la vid, 40 pts. hectogrado. Esta medida que sólo agudiza la problemática y situación del Campesino modesto, pone de manifiesto su interés en el fortalecimiento del capital monopolista del Opus. Hemos considerado que para vivir humanamente tiene que ser pagado el hectogrado a 75 Pts.

El algodón con precios de hace siete años, crea una situación miserable entre los campesinos y arrendatarios. En la presente campaña pagándose a 27 Pts. kg. es señalada catastrófica la situación, sólo pueden vivir los grandes terratenientes. Cuando el kg. de algodón tiene que valer a 35 Pts., como al obrero que lo recoge a 6 Pts. kg.

El problema ganadero agudizado en los primeros meses del año, no deja de acentuarse, la subida de los piensos en un 30% y la estabilidad de la carne pagada al ganadero en todo caso más reducida, crea una situación ruinosa, así fue expuesta en el pleno de la Cámara Sindical Agraria sin que hasta ahora tenga solución.

La campaña de aceitunas se aproxima, hay que fortalecer la unidad entre los obreros y campesinos, para hacer frente a los terratenientes. Que tras duros meses de paro nada han hecho para su solución, exijamos 350 pts. por jornada, igual que para el Campesino de ONCE A CATORCE PTS KG de aceituna según sector. LUCHEMOS TODOS UNIDOS POR LAS 350 PTS Y LAS ONCE Y CATORCE PTS PARA EL CAMPESINO.

En estas fechas cuando la situación de paro forzoso crea una situación angustiosa en decenas de miles de Obreros y Campesinos pobres HAY QUE EXIGIR UN SEGURO DE PARO, de lo contrario hacer asambleas públicas en las Hermandades o plazas, tomando resueltamente la ocupación de las tierras mal cultivadas. Hay que atacar de raíz la causa que hace de nuestra agricultura una agricultura pobre y artesana, para ello hemos de luchar poniendo en el fondo de toda actividad en el campo la realización de UNA PROFUNDA REFORMA AGRARIA QUE PONGA LA TIERRA EN MANOS DE QUIEN LA TRABAJA».

En el 35 aniversario de las Brigadas Internacionales

En distintos países europeos, como Yugoslavia, Italia, Bulgaria, Francia han tenido lugar actos conmemorativos del 35 aniversario de las Brigadas Internacionales. El de Francia, tuvo lugar en los días 13 y 14 de noviembre en París. A estos actos asistieron representantes de 15 países de Europa y los de Norteamérica.

En ellos se ha puesto de relieve un ambiente fraternal de solidaridad de los combatientes que lucharon en España al lado del pueblo español en defensa de la democracia y la independencia nacional. En los discursos de esos representantes, veteranos de España y de la resistencia antihitleriana, brotaban los vivos recuerdos de aquellos combates y de su continuación contra la bárbara agresión hitleriana, de su inmensa alegría por la derrota de los verdugos nazis.

Intervinieron el camarada Jacques Duclos, en nombre de los franceses, Victorio Vidali, en nombre de los italianos, Walter Roman, en nombre de los rumanos y otros delegados lo hicieron en representación de las entidades que les habían delegado. La delegación de nuestro Partido estaba encabezada por el camarada Ignacio Gallego, el cual, en su discurso saludó la aportación de los combatientes voluntarios de 53 países de Europa y América que vinieron a España a luchar al lado de nuestro heroico pueblo, destacó las luchas que se vienen desarrollando en España contra la tiranía franquista, el papel tan importante que en estas luchas viene aportando la nueva generación, los progresos que existen en el entendimiento de las diversas fuerzas de la oposición democrática y señaló la importancia

de la magnífica Asamblea de Cataluña. Expuso a grandes trazos la política del Partido Comunista de España, orientada al desarrollo de las luchas de las masas, a facilitar la unidad y la alternativa democrática, al reforzamiento de las filas del Partido. El discurso del camarada Gallego fue subrayado con fuertes aplausos por todos los asistentes.

Destacaba, como un hecho sobresaliente, en todas las intervenciones que hubo en el acto que comentamos, la fraterna solidaridad con la lucha que llevan a cabo la clase obrera, los campesinos, estudiantes e inte-

La represión en Grecia

Coincidiendo con la visita del vice-Presidente de los EE.UU. a Atenas, una amplia campaña de represión y detenciones azotó a la resistencia griega. Han sido detenidos 33 camaradas del Partido Comunista Griego (Interior), entre ellos los camaradas Dracopulos y Partsalides, miembros de la dirección del Partido, resistentes contra los alemanes, en la época de la ocupación de Grecia por las tropas nazis, varias veces detenidos, y que han sufrido años de prisión.

Todos ellos son militantes comunistas que durante cuatro años y medio han luchado en cabeza de las organizaciones de resistencia en la clandestinidad contra la dictadura militar-fascista de los coroneles, y que desde el mismo momento de su detención han sufrido los malos tratos y la tortura.

Un duro golpe contra la vanguardia de la lucha antifascista griega ha acompañado el recibimiento de los coroneles a su protector yanqui.

Ante ello, el Comité Ejecutivo del P.C. de España ha llamado, desde el momento en que fueron conocidas las detenciones, al pueblo español «a intensificar sus acciones y protestas pidiendo que se ponga fin al terror fascista en Grecia», a la vez que reafirmaba la «fraterna solidaridad con los valientes comunistas griegos a los que nos sentimos tan cercanos por comunes sacrificios y comunes combates».

lectuales, y las profesiones liberales, contra el franquismo.

Esos interbrigadistas, pese a las vicisitudes que han atravesado, llevan como dijo el poeta Pablo Neruda, a España en el corazón, se preocupan por cuanto sucede en nuestro país, se esfuerzan por ayudar cada vez más y mejor de acuerdo con sus posibilidades. Muchos de ellos siguen ligados a España a través de la solidaridad con los presos políticos, participando en las protestas contra la represión franquista, en la ayuda material a los que combaten en primera fila de los luchadores antifranquistas.

En ellos continuamos teniendo muy buenos amigos, hermanados en la lucha por la democracia española.

Mensaje de nuestro C. E. al 32 Congreso del P. C. de Gran Bretaña

He aquí algunos de sus párrafos:

El Partido Comunista de España, que está hoy en primera fila de las grandes luchas de masas contra la dictadura franquista, envía al Partido Comunista de Gran Bretaña, reunido en su 32º Congreso, un caluroso saludo de combate.

El pueblo español conserva vivo el recuerdo de las gloriosas Brigadas Internacionales, creadas hace 35 años, y en cuyas filas tantos comunistas británicos pelearon, y muchos dieron su vida por la libertad de España.

El año pasado, durante la visita a Gran Bretaña de una delegación de nuestro Partido, encabezada por Santiago Carrillo, se puso de relieve el profundo acuerdo entre nuestros dos Partidos en la lucha por la unidad del movimiento comunista internacional, y de todas las fuerzas antiimperialistas.

Camaradas británicos: Os deseamos los mayores éxitos en vuestra lucha por unir al pueblo británico contra la política interior y exterior del gobierno conservador; en vuestros esfuerzos por dar una nueva orientación al movimiento obrero británico que le permita quebrantar la dominación de los monopolios capitalistas y le abra perspectivas socialistas.

Estamos a vuestro lado en la lucha mundial contra el imperialismo y, lo mismo que vosotros, colocamos en el centro de esa lucha la solidaridad con el pueblo heroico del Vietnam.

COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Los mineros, heroico destacamento de la vanguardia obrera y democrática

Cuando la huelga minera se hallaba en su quinta semana, desde Asturias se nos decía: «La necesidad se deja ya sentir en los hogares de los mineros y sin embargo, la moral de lucha sigue siendo muy alta. Sigue parada prácticamente toda HUNOSA, excepto algunos pozos del Aller, Turón y Olloniego».

Cuatro días antes, el 2 de noviembre, vencía una de las drásticas sanciones colectivas impuestas por la empresa. Esta buscaba imponer el retorno a los pozos de una masa de mineros «escarmentados» por el castigo, divididos, amargados. El representante de HUNOSA en el Gobierno Civil, el fascista Mateu de Ros, había ordenado un espectacular despliegue de la Guardia Civil, reforzando, además, considerablemente los puestos (el de Olloniego, por ejemplo, pasó de 12 números a 50). Los jóvenes que se libran de la «mili» trabajando en las minas fueron amenazados con que si no se presentaban en los pozos serían incorporados al Ejército. A través de la prensa, la dirección del monopolio hullero hacía culpables a los mineros del inevitable cierre definitivo de explotaciones.

Los mineros, como habían decidido, se concentraron en los cuartos de aseo, cambiaron impresiones y resolvieron volverse a sus casas. La sanción había terminado, pero la HUELGA CONTINUABA. Y HUNOSA efectuó el primer retroceso: la renuncia —hasta este momento— a nuevas sanciones. Como el Gobernador tuvo que renunciar a repetir las detenciones de semanas anteriores. «Porque —subraya nuestro corresponsal asturiano— LA HUELGA ESTA DECIDIDA POR TODOS Y NO PUEDEN YA DETENER A 15.000 MINEROS». Y el lunes 8, otro término de sanciones anteriores, de nuevo los mineros se negaron a bajar a los pozos. La huelga se la «administran» ellos y no HUNOSA. Y ellos están decidiendo dónde vuelven al trabajo, dónde prosiguen el paro, dónde y cómo reponen sus fuerzas. Porque la lucha continúa.

Combatividad y unidad

Con los trabajadores de SEAT y ROCA de Barcelona, los mineros asturianos han dado de nuevo una contribución extraordinaria a la ofensiva obrera y democrática contra el régimen. El tono de esta huelga minera es, como en todas las anteriores, la combatividad, pero lo es también la unidad en la base, en los cuartos de aseo, y los contactos y convergencias de corrientes políticas y sindicales en las zonas mineras y en la región. Cierto que subsisten dificultades, incomprensiones; que a nivel de organización y acción solidaria, intereses particulares, de grupo, oponen aún resistencia a dejar paso al interés unitario común y a la organización unida de los trabajadores en su lucha contra el monopolio hullero, el Sindicato vertical y el régimen. Pero cierto también que comunistas, socialistas y trabajadores católicos se aproximan (por ejemplo, en Gijón, socialistas y comunistas han coincidido en sus respectivos llamamientos a los metalúrgicos para el reforzamiento de la solidaridad con la huelga minera). La huelga ha sido —es, puesto que al escribir estas líneas continúa particularmente en la cuenca del Nalón— obra de todos. Si nosotros destacamos aquí la participación activa en la misma de los comunistas, si en números anteriores hemos reseñado los planteamientos e iniciativas de la 1ª asamblea coordinadora de huelga y de las Comisiones Obreras del Nalón y el Caudal, es, en cuanto a nuestros camaradas, porque su iniciativa es la que mejor conocemos, y nos enorgullece, y, en cuanto a Comisiones Obreras, porque pensamos que este movimiento, a partir de la misma base obrera, de las comisiones de fábrica, pozo y taller, se confirma en Asturias, como se ha confirmado ya en toda España, como un movimiento original, unitario, independiente y de combate de los trabajadores españoles.

La defensa de Asturias contra los monopolios

Refiriéndose al apoyo que los mineros encuentran actualmente en diversos sectores sociales de la región, nuestro corresponsal escribe:

«Es natural que se produzca ese movimiento, porque los asturianos, excepto un puñado de tecnócratas y hombres de negocios, están hartos de la desastrosa política económica opusfranquista, porque ven que los mismos que reprimen a los mineros y cierran las empresas hulleras, son los que desmantelan la siderurgia asturiana, dejan sin médicos los hospitales, reprimen a los comerciantes con multas y amenazas, esquilmán Asturias y toda España en beneficio del capital extranjero».

La más amplia solidaridad popular y ciudadana se había manifestado ya en septiembre con motivo del encierro de pensionistas en diversas iglesias y la brutal represión ordenada por Mateu de Ros contra los «encerrados». La población con su apoyo material, los metalúrgicos de Gijón con su huelga, los sacerdotes y el propio obispo con sus declaraciones respaldaron la justeza de la acción obrera y sus objetivos.

Paros en fábricas de Madrid

El pasado viernes (12 de noviembre), los trabajadores de la empresa metalúrgica Castellón (Cruz de los Caídos) hicieron una huelga de 24 horas en apoyo de su demanda de subida de los salarios.

En la fábrica Telefunken hubo paro el martes día 2 de noviembre. Exigían los trabajadores una subida general de 3.000 pesetas mensuales. La empresa que en principio había accedido a la demanda, a última hora dispuso una subida de 2.000 pesetas para los salarios más bajos y 1.000 pts. para el resto.

En el camino de la huelga general, mineros y metalúrgicos asturianos están movilizando a amplios sectores sociales y de opinión en Asturias.

Y se crean así mejores condiciones para la unidad de todas las fuerzas democráticas asturianas. Como en Cataluña, Madrid, Sevilla y otros lugares, también en Asturias la clase obrera va a proyectarse cada vez más en el terreno político, al promover las convergencias de cuantas fuerzas políticas y corrientes de opinión se proponen la defensa de los intereses socio-económicos y culturales de la región por la única vía posible: la de la alternativa democrática.

Solidaridad con los que más arriesgan

Los mineros y los metalúrgicos asturianos prosiguen la lucha. Una lucha dura, difícil, costosa en sacrificios, ya que se enfrentan a grupos monopolistas despiadados y a unas estructuras gubernativas (Gobernador fascista, Brigada Político-Social) entrenadas en la represión antiobrera. Una huelga de casi dos meses (desde septiembre en el pozo Polio), significa un despliegue de esfuerzos y heroísmo difícilmente mesurables.

La huelga minera sigue en la realidad española, coloca a los mineros asturianos en las vanguardias de la lucha a escala nacional. Se sigue luchando en las minas y el metal de Asturias por el aumento de salarios y precios de los destajos, por la intervención de los auténticos representantes obreros en la negociación de la Reglamentación o Convenio, por la seguridad contra los accidentes, por los derechos de los silicóticos y pensionistas. Se sigue luchando por las libertades de asociación, política y sindical, de reunión y expresión; por la amnistía; en defensa de Asturias contra la expoliación monopolista.

La lucha de mineros y metalúrgicos asturianos despierta admiración en todos los medios populares y democráticos de España; constituye firme estímulo para todos.

Es cierto que la unanimidad y firmeza de la huelga ha forzado a HUNOSA a retroceder en las sanciones y al Gobernador en las detenciones. Pero, aparte de que en un régimen fascista esos retrocesos nunca son definitivos hasta su hundimiento, la lucha, insistimos, está siendo particularmente dura para los hogares mineros. NUESTRO DEBER SOLIDARIO CON ELLOS ES PERMANENTE. Cuanto mayor sea la solidaridad material, moral, activa (solidaridad de acción reivindicativa), mayor y más rápida será la recuperación de las fuerzas afectadas por la represión patronal y gubernativa.

Corresponsal